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Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60. 
postatakarékpénztár! csekkszámla: 34—141.

Első a kenyér
Egy idő óta az ellenzéki front 

hangos a titkos választójog meg- 
valósi ásának követelésétől. Sze­
mére hányjak Gömbös Gyula mi­
niszterelnöknek, hogv ikor kor­
mányprogramot adott, a választó­
jog kérdését nem a legelejére tette 
azoknak a megvalósítandó refor­
moknak, amelyeknek jegyében 
akarja a mostani parlament elvé 
gezm a rábízott feladatokat.

Az elmúlt vasárnap erre a kér 
désre vonatkozólag olyan helyre! 
kapott felvilágosítást az ország 
közleménye, amelynek ítéleté 
ben es tényismeretében minden 
képpen megbizhatik. Antal István 
országgyűlési képviselő, igazság 
ügyi aűamtitkár Mezőkeresztesen 
nagv beszedet mondott, amelynek 
gazdag sokrétűsége között megvi­
tatásra talált a választójog kér­
dése is.

Antal nyíltan elismeri, hogy a 
mai választójogi helyzet tarthatat­
lan és reformra szorul s a titkos­
ság bevezetése a kormányzat egyik 
kardinális feladata. Nem ismeri eí 
azonban azt, hogy a választójogi 
reform valami csodaszer volna, 
amely a nemzet összes égető és 
fájó kérdéséit megoldja

Mennyivel sorsdöntőbb kérdés 
például a magyar föld és a ma- 
gyár nép problémájának megol­
dása, mint a választójog titkossága, 
vagy az igazságos jövedelemelosz­
lás megvalósitasa, a dolgozó nép- 
ré egek szociális védelmének ki­
építésé, agrártermékeink elhelye­
zése, a belső fogyasztás feifoko 
zása, a népegészségügy magasabb 
színvonalra emelése, az egyke kér­
dése, hogy kapásból csak néhány 
területre mutassunk rá, amelye­
ken a reformok feltétlen szüksé­
gesek, megvalósításuk pedig bi­
zony nem a legkönnyebb.

De ha a belpolitika területéről 
a külpolitika területére megyünk 
at, ott is fontosabb kérdéseket ta­
giunk, mint a választójog kér­
dése. Nem lehetne azt mondani, 
hogy az európai helyzet ma na­
gyon derűs és biztató. Az abesszi 
niai háború szinte elkerülhetetlen 
nek látszik s Eure pa mai szét 
zilált helyzetében egy háború, még 
ha afrikai harctéren játszódik is 
le, a legnagyobb figyelmet igényli 
a felelős tényezők részéről, hi­
szen a botor és vak páriskörnyéki 
békediktátumok annyi gyúanyagot 
halmoztak fel itt Európában, hogy 
csak egy kis szikra kell és kész 
a katasztrófa. A magyar nemzet, 
amely a százmilliós szláv és ger 
mán tömegek hatalmi törekvése 
mek ütköző területén él, minden 
erejét megfeszítve tudja csak a 
maga számára azt a külpolitikát

Felelős szerkesztő :

M1GEND DEZSŐ
Előfizetési árak :

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő 
Egyes szám ára 10 fillér.

biztosítani, amely e?er éves mult­
iénak folytonosságát garantálja. 
Ilyen körülmények között, ilyen 
problémák közepette a választó 
jog kérdése igazán eltörpül azok 
mellett az életbevágóan fontos 
nagy kérdések mellett, «melyek 
nek sikeres mego dásával a ma­
gyar nemzet áll, vagy bukik.

Ebben a beállításban, amint ezt 
Antal István államtitkár az ország 
közvéleménye elé tárta, a választó­
jog ügye tehát valóban olyan, 
amelynek megoldása nem a leg­
sürgősebb. Soha (tömbös Gyula mi-

í niszlerclnök nem mondta, hogy a 
választójog titkosságát nem óhajtja 
életbeléptéim, csak bejelentett re­
formjaink sorrendjét cserélte fel. 
Hogy ez a sorrendi csere szükséges 
és megokolt volt. azt éppen Antal 
István beszédéből látja bebizonyít 
tót Inak az országos közvélemény.

Előbb jöj jön a megélhetés, a napi 
kenyér, azután jöjjenek az alkot- 

i mányjogi reformok, mert mit ér a 
reform, ha gazdaságilag leromlott, 

i életerőiben megcsökkent, egészség- 
! leien szociális tagozódáséi nemzet 

számára csinálják?

Csütörtökön ül össze
a kísantant-értekezlet

Belgrad, augusztus 27. 
Sztojadinovics miniszterelnök és 

a külügyminiszter tegnap este el* 
utaztak Eledbe, ahol augusztus 29-

én ül össze a kisantant miniszterei­
nek tanácsa. A kisantant miniszter­
tanácson Sztojadinovics fog elnö­
kölni.

Titokzatosság veszi körül
Balbú párisi látogatását

Páris, augusztus 27.
Balbó tengernagy párisi lát ogat á- I 

sát továbbra is titokzatosság veszi j 
körül. A sajtó minden hivatalos fel- j 
világosít ás hiányában kénytelen j 
megelégedni Balbó rövid és kitérő | 
nyilatkozatával, amely szerint csak I

a Róma és Paris közötti légivonal 
megvizsgálása céljából utazott Pá- 
risba. Balbó csodálkozását fejezte 
ki. hogy a sajté) tudomást szerzett 
érkezéséről, holott indulását titok­
ban tartották.

Görög parasztok és csendőrök
véres összeütközése
magatartást tan Visítottak, hogy a h ál­
lóságoknak a rendőrség segítségét 
kellett igénybevenniök. A tüntetők és 
a rendőrök közötti összetűzés során 
ölen megsebesültek. A nyugalom 
íeí je sen helvreállott.

Az Athéni TI közli, hogy kypa­
ri sszi a: föl dm ívesek tüntetést ren­
deztek az állami mazsolahivatai el­
len. Pilosban is tüntettek a szüli ős­
gazdák a mazsolaközpont ellen s 
magasabb beváltási árakat köve­
teltek. A tüntetők olyan fenyegető 1 —

Olaszország ki akarja záratni 
Abesszíniát a Népszövetségből

Hz angolok lezárják a Szuezi-csatornát ?
A Times jelentése szerint az olasz 

delegáció a népszövetségi tanács- ! 
ülésen előreláthatóan indítványoz- j 
za, hogy Abesszíniát zárják ki aj 
Népszövetségből.

Páris, augusztus 27.
Az Excelsior jelenti Londonból, 

hogy hír szerint az angol és egyip­
tomi kormányok között megbeszé­
lések folynak a Szuezi-csa torna el­
zárásának lehetőségéről. Az egyip­
tomi kormány már közölte a kér 
désben vallott felfogását az angol 
kormánnyal.

Páris, augusztus 27.
A Jour értesülése szerint a fran­

cia kormány tagjai közölt nézetelté­
rések merültek fel Mussolini nyilat­
kozata körül. A lap szerint a kor­
mány néhány tagja, elsősorban 
Herriot, amellett tört lándzsát, hogy 
Franciaország Genf ben megtorló in­
tézkedéseket javasoljon Olaszország 
ellen. Flandán az Angliával valló 
szoros együttműködés mellett száll 
síkra.

Megerősítették 
a máltai angol helyőrséget
London, augusztus 27 A máltai 

angol helyőrség megerősítésével 
kapcsolatban a Daily Telegraph 
hangoztatja az angol uralom alatt 
álló kelet-afrikai területek katonai 
biztonságának szükségességét és at­
tól tart, hogy kellő óvatossági rend­
szabályok hiánya miatt esetleges vi­
szály esetén Abesszíniából az el­
lenségeskedések angol területre is 
átcsaphatnak. A News Grotrickle 
határozott hangon követeli az angol 
fegyverkivileli tilalom visszavoná­
sát.

Japán területet keres ember- 
feleslegének elhelyezésére

London, augusztus 27.
A japán kormány, mint a Daily 

Telegraph írja. diplomáciai tárgya­
lásokat indít Angliával. Hollandiá­
val és más államokkal annak érde­
kében, hogy a japán állampolgá­
rok számára lehetővé tegye a be­
vándorlást a Lidzsi szigetekre. Hol­
land Indiába és Borneo angol fenn­
hatóság alatt álló részeibe. A ja­
pán kormány indítványa az angol 
tengerészeti emlékiratra adott ja­
pán válasszal egyidejűleg érkezett 
meg Londonba. Japán, mint isme" 
notes, a tengerészeti fegyverkezés 
terén teljes egyenjogúságot követel 
Angliával és az Egyesült Államok­
kal, bár most azt hiszik, hogy a be­
vándorlási kívánságok teljesítése 
esetén Japán hajlandó engedménye­
ket tenni a fegyverkezés kérdésé­
hen.

Nagyváradon is kutatnak 
Keiiveres-Kaulmann adatai után

Nagyváradi jelentés szerint a 
román belügyminisztérium felhívta 
az ottani prefektururát, hogy küld­
jön részletes felvilágosítást Kenye­
res Kaufmann képviselő nemzeti­
ségi, születési és egyéb adatait 
illetően.

Szeptember végén választják meg 
a békéscsabai iparostanonc- 

iskola igazgatóját
A m. kir. vallás- és .közoktatás­

ügyi miniszter a békéscsabai ipa­
ros Lan one iskolában a mellékfoglal­
kozású igazgató helyett egy főhi­
vatású tanítói állásnak igazgatói ál­
lásra való átszervezését rendelte el 
az 1935—36-iki tanévvel kezdőd üteg« 
Az igazgatót a jelenleg alkalmazás­
ban levő főhivatású tanítók közül, 
az iskola felügyelőbizottsága vá­
lasztja meg, szeptember végén. A 
pályázni szándékozó három főhi­
vatású tanítónak szeptember 15-ig 
kell a kérvényt benyújtani dr. Kor- 
niss Géza kulturtanácsoshoz, a fel­
ügyel őbizottság elnökéhez.



K0RÖSV1DÉK

ti

m

rf
3T
-*nt-

m

m

I íjriá

w

~4~

Magyarország 
a bécsi őszi vásáron
Az idei Bécsi Őszi Vásáron Ma­

gyarország hivatalosan is részi vesz 
és elsősorban az őszi idényben idő­
szerű minőségi mezőgazdasági ter­
mékekéi mulatja be. A kiállításit a 
ni. kir. Külkereskedelmi Hivatal

Vitéz Jánossy Gyula polgármester 
Szegedre és Hódmezővásárhelyre megy 

tanulmányozni az egészségügyi 
intézményeket

szervezi meg. Magyarországg kiállí­
tási pavi Ilonja a Rotunde melletti 
szabad területen különálló épület­
ben. nyer elhelyezést.

A magyar föld és a magyar ég­
hajlat csodás összejátszása folytán 
Magyarország olyan minőségi ag­
rárcikkeket tud a külföldi piacokra 
vinni, amelyek Ízben, aromában és 
tápláló értékben egyedülállók. Hogy 
mindezekről közvetlenül is meggyő­
ződhessék a bécsi közönség, a kiál­
lítást kóstolóval kapcsolják egybe, 
aliol a kiállított élelmiszereket 
mindjárt meg is ízlelhetik.

A szeptember elején Magyaror­
szág állal kivinni szokott éleim leik­
ké k közül elsősorban az ország 
egyik legértékesebb és legfinomabb 
gyümölcse, az Őszibarack szerepel, 
amelyet legnagyobbrészt a főváros 
melletti Budavidéken termelnek. 
Most van a görög- és sárgadinnye 
évadja, valamint a szellőé és nyári 
almáké, amelyeket szintén bemu­
tatnak.

A zöldpaprika exporlcsomagolás- 
ban jelenik meg a kiállításon. En­
nek külön nevezetessége az, hogy 
a legújabb tudományos vizsgálatok 
szerint öLszörannyi E-vitamintartal­
ma van, mint a narancsnak vagy 
citromnak.

I gy un csak exporlcsomagolásban 
kerülnek bemutatóra az uborka, pa­
radicsom. karfiol és egyéb íőzelék- 
és zöldségfélék.

Az idénycikkek melleit a kiállí­
táson a tokaji boré. a barackpálin­
káé. valamint a különféle bormár­
káké a főszerep. Ezenkívül a már­
kázol! magyar fűszerpaprika, a hí­
res balatoni fogas, a különböző gyu­
lai kolbászfélék, a szalonna, stb. 
csábítják a nézői arra, hogy ne 
csak szemlélje, de meg is ízlelje 
ezeket a híres magyar csemegéket.

A magyar pavilion már kívülről 
is hívogató an csábítja a közönséget.
A hatalmas kirakatban csillognak 
művészi elrendezésben a tokaji 
aszusúvegek, az egri bikavér, a szek­
szárdi vörös, a móri ezerjó, a ba­
dacsonyi kéknyelű, stb., a legismer­
tebb magyar bormárkák palackjai.
A pavilion ban kiállítót 1 gyümölcsök 
és egyéb cikkek közül viszont a 
legválogatoltabb példányok sora­
koznak a kirakatok üvegtáblái mö­
gött.

A főbejárattal szemben hatalmas 
dekoratív festményt helyeztek el: 
Basiiides Barna magyar festőmű­
vész magyar szüretet ábrázoló ké­
pét. Eltol jobbra és balra a magyar 
minőségi exportcikkekre vonatkozó 
tudományos minőségi adatok és 
statisztikák újszerű grafikonokon 
kerülnek bemutatásra. A pavilion 
jobb- és baloldalát a kóstoló, ültéi­
vé a t Tokaji-bár foglalja el.

Kereskedelmi és gazdasági ügyek­
ben felvilágosítást óhajtók a m. 
kir. Külkereskedelmi Hivatal bécsi 
kirendeltségének a pavillonban tar­
tózkodó megbízottjától nyerhetnek 
felvilágosítási. Az idegenforgalmi 
propaganda szolgálatában a Bud'a- 
l>esii idegenforgalmi Hivatal és az 
az IBI Sz megbízottai útján kaphat­
nak felviláí» o s ításl.

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy Békéscsaba város új egész­
ségügyi intézkedéseket lesz és új 
egészségügyi intézményeket állít fel 
a népegészségügy megvédése és ja­
vítása érdekében.

Mint most értesülünk, vitéz Já­
nossy Gyula polgármester dr. Don­
ner László városi tiszti főorvossal 
szerdán Szegedre ,s Hódvezővásár- 
helvre utazik s Szegeden az elkü­

lönített iskolát. Hódmez ő vásárhe 
Íven az Egészségügyi Intézetet fog­
ják tanulmányozni.

Mint a rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozatából kitűnik, a polgár- 
mester már szombaton a kipviselő- 
testúlél elé viszi azokat a lapunk 
hasábjain már ismerteteti terveket, 
melyeket a népegészségügy javítá­
sára dolgozott ki.

_ I

II költségvetésen kívül több fontos ügyet 
Is tárgyal a szombati rendkívüli 

városi közgyűlés
Békéscsaba megyei város képvi­

selőtestületéi 1935. évi augusztus ól­
én. szombaton délután 1 órára vitéz 
Jánossy Gyula polgármester rend­
kívüli közgyűlésre hívta egybe. A 
rendkívüli közgyűlés tárgysorozata 
a következő:

1. Iskola orvosi szolgálat ellátása 
iárgyában előterjesztés.

2. Fertőző tüdőbeteg iskolakötele­
sek részére gyógy pedagógia i okta­
tás biztosítása.

3. Felső kereskedelmi iskolában 
1 ornacsarnok létesítése.

I. Egészségvédő és házassági ta­
nácsadó intezjet létesítése tárgyában 
előterjesztés.

5. Háztartás, üzemek és különálló 
alapok 1936. évi költségvetése.

6. Közkórház 1936 évi költségve­
tése.

A közgyűlést megelőzően, pénte­
ken délután i órakor az állandó vá­
lasztmány tart ülést.

Országosan nagy az érdeklődés 
a békéscsabai repülőnap iránt

Megírtuk, hogy az eredetileg szep­
tember 1-re tervezett békéscsabai 
repülőnapot szeptember 8-á'ra ha­
lasztották.

A rendezőség körültekintő mun­
kát végez a repülőnap előkészíté­
se érdekében.

A széleskörű és nagy előkészüle" 
lekből ítélve az idei repülőnap mé­

reteiben jóval felül szárnyalja a ta­
valyit. A békéscsabai repülőnap 
iránt az egész országban nagy ér­
deklődés nyilvánult meg s a rádió­
stúdió is foglalkozik vele.

Hírek szerint valószínű, hogy 
szeptember 8-án több helyről fillé­
res gyors is jön Békéscsabára.

ilyen értelmű kérelemmel fordul­
nak majd a Szabómesterek Orszá­
gos Szövetségéhez is.

A szakosztályi értekezlet rezsi 
szerint négy csoportba osztotta a 
szabóiparosokat s elhatározta, hogy 
fazont 24—48 i>cngőcrt készítenek 
Ezzel a határozattal azt akarják el­
érni. hogy a kisiparosok ne készít­
hessenek 10 pengőért fazont 

(4Háry József indítványára elha­
tároz Iák, hogy annak a vevőnek 
aki a szövetet a szabómesternél ren­
deli meg. árkedvezményi ablak.

Az elnökségnek azt a bejelentését 
hogy már szeptemberben felállít­
ják a mintaműhelyt, a jelenvoltak 
osztatlan és nagy örömmel fo­
gadták.

Ölvén év előtti pénzhamisító 
klisét találtait Békéscsabán

Érdekes leletre bukkanlak hétfőn 
Békéscsabán, az Andrássy-úl 77. 
számú házban. A házban lakó Oláh 
István pékmester Plavecz Ferenc 
nevű alkalmazottja ugyanis az ud­
var hátsó részén ásás közben kél 
márványba vésett papírpénz hami­
sító klisét talált. A különös léiéiről 
értesítették a rendőrséget, amely 
nyomban vizsgálatot rendelt el az 
ügyben. A nyomozás során megál­
lapították. hogy a szakavatott kéj­
ről tanúskodó klisék kifogástalanok 
és 1884. január elsejei keltezésűek, 
tehát több. mint 51 évesek. A klisék 
segítségével az akkor érvényben 
levő ötven pengős bankjegyeket le* 
heteit gyártani. A klisék különben 
több darabban vannak és a rajtuk 
levő írást már nehezen, soklieiyeu 
egyáltalán nem lehet elolvasni 

Mivel az elévülés esete forog fenn. 
a nyomozást meg is szüntették. A 
régiség számba menő klisék való­
színűleg a múzeumba kerülnek

Békéscsaba, 1935 augusztus 28.

■gr « árjrm r ,
időjárás

flrminimálást ás munkaidő-maximálást kérnek 
a békéscsabai szabóiparosok

A békéscsabai férfi- és nőiszabók 
szakosztálya f. hó 26-án. hétfőn este 
Németh Árpád elnökletével értekez­
letei tartott az I partes tűiéiben.

Az értekezlet egyhangúan elhatá­
rozta. hogy kérni fogják az ármini­
mál ást és a munkaidő maximálást. 
A szabóiparosok az árm inimái ás 
bevezetésével az árrombolást és a 
sokszor tisztességtelenné fajuló ver­
senyt akarják megakadályozni; a

in ii nka id őm ax ima lássál pedig azt 
akarják elérni, hogy a munkanél­
küli segédek munkához jussanak és 
ezzel egy üti megszűnjék a mindjob­
ban elharapódzó kontárkodás.

Ezl a 11 agy fon l osság ú kérdést a 
szeptember 8-án Szarvason sorra ke­
rülő körzeti iparos nagygyűlésen is 
szóvá teszik majd s kérni fogják 
a nagygyűlést, hogy támogassa őket 
tervük keresztülvitelében. Ugyan­

A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése 

1935. augusztus 27 éu délben 
Höminimum -j- 19 3 C° 
Hcmaximum -j- ó3 0 C°
A fold íelszinén + 17 2 
Légnyomás 753 9 mm. 
Csapadék 0 0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órara : Több helyen újból zápor­
eső és zivatar, élénk szél, a meleg 
kissé csökken.

— Ezen a héten a Badics és 
Radó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot

IWt IS! ©sunn mozgó
Aug. 27 és 28-án, kedden 6, fél 9, szerdán 6, fél 9 órakor. 

Kedden a 6 órai előadás zóna.

Békeffy István vígjátékának filmváltozata :

KOZMETIKA
G. Tobin, Helen Mack, Caty Grant.

Zane Gray filmregénye:

IGAZSÁG BAJNOKAI
R. Scott Buffalo, Noah Beery, Buster Grabbe.

A rádió szerdal műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek.

10.20: Bajza József gondolataiból. 
10.15: Tíz perc egészségügy: A nap­
szúrás. 12.05: Állástalan Zenészek 
Szimfonikus Zenekara. 1.10: Faragó 
György zongorázik. 1.10: A rádió 
diákfélórája. 5: Hámory Imre ma­
gyar nótákat énekel. 6: Így éltek 
az athéni piacon Perikies korában. 
Féderéi* Emma dr. előadása. 6.30: 
Haydn István gordfonkázik. 7.10 '
magyar falu építészete. Fiala be­
reue előadása. 7.10: Hanglemezek 
8.15: Színműelőadás a Stúdióban 

A Swedenhiclm-család. 10.30: 
Vonósnégyes. 11.30: Csorba Dezső 
és cigányzenekara. Budapest 11 
6.25: Gyorsírás és újságírás. A cisz 
Miklós előadása. 7: Hanglemezek. 
7.45: «Szárnyaskerékkel a h őid ko­
rul.» Somogyi József dr. előadása. 
8.25: Hírek. 9: Berciid Endre jazz- 
zenekarának műsora.
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HÍREK
A kutyák

az ember leghűségesebb társai az 
állatok között. Hasznosak és hálá­
sak s hálájukbao és ragaszkodá­
sukban fölötte állnak nem egy 
embernek. Azt lehet mondani, 
hogy fellett erkölcsi érzékük van! 
Mig mi alszunk, akár benn a vá­
rosi kertes házban, akár kinn a 
tanyán, vagy kinn a karám suba­
ágyán, a kutya éberen őrködik, 
vigyáz és virraszt helyettünk, há­
lából és veleszületett kötelesség 
érzetből. Szemükben meleg fény 
világít, hűség és értelem s nem 
egy kutya nagy barna szeme mö­
gött mintha gondolatokat és szivé­
ben mintha érzelmeket rejtene az 
ember.^ Szivünkhöz is nőttek, sze­
retjük őket, megosztjuk velük fala­
tunkat s befogadjuk őket házunk- : 
ba, szobáinkba s ha idővel elpusz- 1 
tulnak, bizony még meg is köny- i 
nyezzük őket. Elgyönyörködünk | 
bennük, amikor vidáman hancu- : 
roznak az udvaron s a kerti pá- j 
zshon, vagy amikor játékosan két 
első /ábukra lelapulva mű dühös- I 
seggel ugatják egymást. Szinte 
érezzük öntudatlan örömüket vi 
dám csaholásuk felett s úgy gon 
dőljük, beszélnek egymással, meg­
értik azt, amit mi modulálatlan 
vakkantásoknak hallunk. És ezért 
milyen rettenetes- is lehet azoknak 
a pesti kutyáknak, amelyek egy 
klinika padlására felzárva rabos­
kodnak Távol udvartól, pázsittól 
ís távol a — hangjuktól. (Jg.ttak 
szegények a forró tető alatt, ugat­
ok a kísérleti kutyák, élték a 
hajdani életet legalább abban, 
nosy ugittak egymásnak és ma­
suknak. A környéken lakók azon­
ban nem tudtak nyugodtan emész- 
-d: a hencseren, sem koncertet 

nógatni a balkonon, panaszt tet­
tek hát a kutyák ellen. S az ud­
varias klinika, a csendrendelet 
szellemében meghallgatta és jogos­
nak ítélte a panaszt s a kutyák 
Hangszalagjait átmetszette. És most 
a kutyák némán ugatnak a rette­
netes padláson.. _v.

Békéscsaba, 1935. augusztus 28
KÖRÖSVIDÉK

! t - Megszakadlak a belga-román
I kereskedem, tárgyalások. A hetek 
i óla folyo belga-román kereskedelmi 
• ÓfíA asoka* váratlanul megszakí- 
! ollak’„ ,m'el a fizetési hátralékok 
! lranszferalása ügyében nem tudlak 
i megegyezni. Románia tartozása Bel­

giummal szemben mintegy 22 mii- 
: lió trankot tesznek ki.

~ ^btríirja van a magyar vitor­
lázó repülésnek. Rovass István szoi- 

j »oki pilóta szombaton délután egv 
vitorlázó géppel lezuhant és ször- 

j 11-x etlialt. A szerencsétlenséget az 
I OKoztaf hogy az egyébként kiváló 

pilóta hirtelen emelkedett a magas- 
>a és el vesztette a gép feleli az 

ni almát. I ragikus halála egész Szol- 
nokot gyászbaborílotta.

— Kétmillió pengői hozott Buda­
pestnek a Szent István-hét. Hozzá­
vetőleges becslés szerint kétmillió 
pengőt költöttek el Budapesten a 
Szent István-héten a külföldiek. Au- j égett 
tószámlájuk 50—60 ezer pengő le­
tett. élelmezésre mintegy negved- 
milliót fordítottak.

— Súlyos gépkocsiszerencsétlen- 
ségvk Franciaországban. Párásból 
jelentik: Haute Savoie megyében St. 
Julienne és Annesi közöli szakadék­
ba zuhant egy társasgépkocsi, ame­
lyen 30 ember utazott. A kocsi több-

Máíól kezdve érvényes az

OSZIÍSIVÁSÁR
(Budapesten az Iparcsarnokban)

'•* utazási kedvezménye
aZ ^^testületeknél, iparkamaráknál és a menetjegyírodáknál.

szőr megfordult tengelye hírül és I
az utasok nagy része sídvoisanmeg­
sebesült. Hasonló szerencsétlenség 
tői ténl Grenoble és St. Pieri de 
Chartreuse között is. Egy gépkocsi 
lékhiba következtében a szakadék­
ba zuhant. Az utasok közül tízen 
súlyosan megsebesültek, keltőnek 
az állapota életveszélyes.

Felakasztotta magái egv sze­
relmes kecskeméii cselédleány. Sü­
veges Mária 20 éves kecskeméti cse­
lédleány felakasztotta magát. Mire 
rátaláltak, már nem volt benne élet. 
A tialai lány reménytelenül szere- 
telt egy legényt s efölötti bánata 
Jie rget Le a halálba.

— Tűzvész pusztítót* Geren 
das község határában. Hétfő őéi- 
u án dr Molnár Lajos csorvási or- 
vos Gerendás község közvetlen 
közelében levő 200 holdas birto­
kán óriási tűz pusztított, — ami­
kor is több vagon széna, nagy­
mennyiségű szalma és torek el- 

- . , T ^ gerendás!, valamint a
I segítségükre sietett csorvási tüz- 
j oltók csak nagynehezen és fárad- 
j sigos munkával tudták az óriási 
j tüzet lokalizálni. S igy sikerült a 

közelben levő még nagyobb meny- 
nyiségü szalma, szénakazlak egy- 
resrét megmenteni. A tűz szín­
helyén megtartott nyomozás során 
arra következtetnek, hogy a tüzet 
valószínűen a cseUcUk gyermekei 
véletlenül, iátékközbeo okozták. A 
leégett takarmány biztosítva volt, 
a kár összege egyelőre felbecsül 
heteden.

Felhívás. A «Csaba», «Petőfi» i 
és «Fáy» cserkészek a repülőnap 
szolgálatának megbeszélése végett : 
f. hó 29-én délután 4 órára a Mú­
zeumban jelenjenek meg. H. B. tit- I 
kár.

A Körösvidék könyvkereske­
dés legmagasabb áron vesz: reál- í 
gimnáziumi V., VI.; leányliceumi V.. i 
M.; polgári fiúiskolái I., 11., UL, ' 
ÍV.; polgári leányiskolái III.; F. M. 
G. I., II. oszt. tankönyveket.

Bizottsági ülés. Békéscsaba vá- 
i os közkórházi bizottsága csütör­
tökön délelőtt 11 órakor a város­
háza kistanácstermében ülést tart.

Talajmintát vesznek az ön­
tözőit réten. Értesülésünk szerint 
ma, szerdán Békéscsabára érkezik 

: a Szegedi \ egy vizsgáló Állomás 
egyik mérnöke, aki fúrásokat fog 
végezni és talajmintákat vesz a vi­
lághírű békéscsabai öntözött réten.

— Rendőrtiszt akart lenni 
egy betörővezér Romániában.
uoroiu, a hires betörővezér azzal 
d meglepő kéréssel ál t elő, hogy 
meg akar jelenni e király előtt, 
mert kegyelmei akar kérni. Egyben 
pedig szeretné magát kineveztetni 
rendőrtisztté, mert senkisem is­
meri nála jobban a romániai go­
nosztevők szokásait.

— Lopás. Rózsa Hermann ügy­
nök, békéscsabai, Herényi ut 2. 
szám alatti iakos feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes el­
len, aki az elmúlt éjjel ellopott 
há/.aból egy párnát, A nyomozást 
megindítottak.

Csukott OP* jn jßp-

„ béfduték éjjel-nappal megren­
delhetők Suhafda 
garaséban. Tú­
rára km ként 26 f.

Bibi
RHkészválasztás. A Zsadányi 

református egyház í. 
25-cn a presbitérium és a sza- 

: -_yh az tagok egyhangú akara-
;i.IXil! lelkésszé választotta meg 
Vl" I ujos békéscsabai reformá- 

vegédlelkészt. Nagy Lajos há- 
■ v óta működött Békéscsabán 

-> hangú meghívása u zsadányi 
Rircíchiára "szinte örömet kelt hi- 

! es barátai körében.
, jüvö évi népművelési adatok
AJ'J' iitést*. A vármegyei népműve- 

z°Üság megkereste a városok 
e/M gck népművelési bizottsá- 

hf’oy meghatározott időn l>c- 
évben tartandó népmű- 

i lóadásokkal kapcsolatban 
adatokat terjesszék be.
' Békéscsabai

Leányszokíeíés tartotta izgalomban 
az egyik közeli községet

flz aevakfiavmzető előtt végződött a szomorúnak indult életregény

Figyelem! Figyelem !
Szombaton este

hal- és csirke-
paprikás vacsora
a „Kék macska“ vendéglőben. Ki­
tűnő vacsoráról és többfajta borok­
ról gondoskodva. Zenét a közked­
velt Nyári Géza zenekara szolgál­
tatja.^— Szives pártfogást kér özv. 
Kovács Andrásné vendéglős. 

Gróf Tisza István-ut 46.

Érdekes leányszöktetés történt az 
elmúlt napokban az egyik közséo- 
ben.

A falu egyik legszebb és leggazda­
gabb leánya beleszeretett egy sze­
gényebb sorsú kisbirtokos fiába, 
akit a leány szülei igen elleneztek. 
Ennek ellenére a szerelmes ifjú úgy 
személyesen, mint levélben, több­
ször megkérte a leány kezét, amit 
a szülők mindannyiszor megtagad­
tak. A kél szerelmes elkeseredésé­
ben azon töprengett, hogyan tudnák 
a szülők®! megnyerni ügyüknek.

sok hgyísülí-ii*---- - f. hó 28-áfn déi-
1 órakor a Kisgazda Székház 
1Tméhen választmányi ülést 

J11|érl is a tárgysorozat fon- 
való tekintettel a tagok 

n megjelenését kéri az elnök­

ivé tségbeeset len látták, hogy min­
den kérésük, rimánkodásuk és fe- 

, ny ege lésük eredménytelen marad. 
Ilázlulajdono- j Ezért elhatározták, hogy elszöknek

feltétle

hazulról. Tervüket a közelmúlt na­
pokban végre is hajtották. Abban 
a reményben távoztak el, hogy a 
szülőket a kereséssel járó izgalom
megtöri s később mégis beleegyez- 

hogy a fiatalak egybe-nek abba, 
keljenek.

Pár na]) múlva C,yopárosfürdőről 
egy szép kérő levelet írtak a való­
ban már kétségbeesett s aggódó 
szülőknek, akik azanban a legna­
gyobb csodálkozásukra, levelüket 
válasz nélkül hagyták. Mivel azt 
látták, bogy minden kísérletük hiá­
bavaló mikor már pénzük is el­
hagyói — elhatározták, hogy vissza­
térnek. így történt, hogy a szerel­
mes pár töredelmes vallomások, bo- 
csánalkérések közepette egy szép 
napon beállított az erélyes szülők­
höz, akik azonban most sem akar­
tak hallani egybekelésükről. De ar­
ra a kijelentésre, amit a fiatalok 
zokogva, esküvel tettek, hogy ha 
egymáséi nem lehetnek, a halálba 
mennek, a szülők mégis megtörlek.

Másnap a boldog szerelmesek 
megjelentek az anyakönyvvezető- 
nél, ahol a szülők aláírták a bele­
egyező nyilatkozatot.

— A gyümölcsbevitel korlá- 
tozását kérik a csehszlovák ter- 

: melók. A csehszlovák földmive- 
] lésügyi miniszterhez intézett em- 
I lékiratában a csehszlovák gyü­

mölcstermelők szövetsége a sárga­
barack, őszibarack és különösen 
& friss szilva bevitelének megtil­
tását, valamint ez alma- és déli- 
gyümölcsbevitel megtiltását, illetve 
szükségszered bevite'i idő el.olá- 
sát kéne. Ugyanekkor azt kíván­
ják, hogy az egész gyümőlcsbe- 
viíelre engedélyezési eljárást, be­
viteli illetéket vessenek ki, a né: 
metországi és svédországi kivitelt 
p<dig vámvisszatérítéssel mozdít­
sak elő, valamint raktárházakat és 
hüiőházakat építsenek állami költ­
séggel.

Sertéspestis Csanádapácán. A
városhoz érkezett hivatalos értesí­
tés szerint Csanádapáca község te­
rületén a sertéspestis szórványosan 
fellépett.

lön az
°rszágos-

hírű
Cirkusz a napokban Szegedről különvo- 

nattal városunkba érkezik ! 
90 tagú személyzet, 15 idomított fajló, majmok, kí­
gyók, krokodilok, a világ legkíssebb lova, stb. 

3000 személyt befogadó vízmentes sátor!
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— Szeptember 1-én megkezdődik 
a leventék foglalkoztatása. Felhív­
ják az 1—VI. kerületi levente egye­
séle lekbe tartozó leventék figyelmét 
arra, hogy a leven lefoglal ho­
zás szeptember hó 1-én reggel 7 
órakor az egyesületek foglalkozási 
helyén megkezdődik. Ezen az 
összes leventék — levenlesapká'baii

- pontosan jelenjenek meg.
— Félárú vasúti kedvezmény 

Veszprémbe. Zalaegerszegre, Sió­
fokra. Balalonföldvárra, Balaíonfü- 
redre.

— Nagysikerűnek ígérkezik a 
frontharcosok víg-táborozása. A bé­
késcsabai frontharcos főcsoport ali­
gns z les 31-i szombat esti víg-tábo­
rozására a főcsoport vigalmi bi­
zottsága igen nagy előkészületeket 
lesz. A Resicza-vendéglőben (Er­
zsébet eh lyen lezajló mulatság a 
frontharcos műkedvelő gáirda pre­
mierjét jelenti. Három számból álló 
előadás vezeti be a táborozást. Az 
ismeretlen című irredenta dráma,

Az amerikai nagybácsi című bo­
hózat. végül pedig egy gyönyörű 
élőkép. A műkedvelőgárdát Kirsch- 
ner Dezső ny. liszt helyettes taní­
totta be. () rendezi az élőképet is. 
A frontharcos főcsoport egész el­
nöksége és Erzsébet hely egész úri 
közönsége megjelenik a frontharco­
sok táborozásán. z

— Bágyadt, leveri, dolgozni kép­
telen egyéneknél reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes «Ferenc 
József > keserű víz a bélmozgást 
csakhamar megélénkíti, az emésztő­
csatornában összegyűli salakot ki­
üríti, a vérkeringést szabaddá te­
szi és a gondolkodó- és munkaké­
pességet emeli.

— Évelő rozs termesztési kis ér­
lelek. MEK.) Berlinből jelenük: A 
németországi Manchcnbcrg Kai- 
ser-Wilhelm Institut -ja már régeb­
ben kísréletekbe fogott az amerikai 
vadrozs és kitenyésztett rozsnak ke­
resztezésével valamilyen évelő pe- 
nennis) fajtát kitenyészteni. Ha a 
kísérletek sikerrel járnaík, úgy a 
rozsot nem kell minden évben újra 
vetni. A kísérletek meglehetősen ne­
hezek, mert a vadrozsnak megvan 
az a tulajdonsága, hogy beéréskor 
kalászai meghasadnak, úgy, hogy a 
magja kipereg és nagyrésze a föld­
be kerül. Egyelőre a kísérletek ott 
tartanak, hogy ezt a tulajdonságot 
megszüntessék a keresztezéssel. A 
kísérletek közelebbi eredményei­
nk eddig még csak igen kevés 
sx.Y .rgotL ki a nyilvánosságra.

— 33 százalékos vasúti kedvez­
mény Budapestre. Becsbe. Igazol­
ványok és bővebb felvilágosítás a 
a Menet jegyirodában.

Lexikont ad elílfizelőinek
a jubiláld „Uj Idők“

Az Uj Idők negyven éves. Ez a 
jubileum nemcsak az Uj Időknek, 
hanem a magyar lapkiadásnak és 
a magyar irodalomnak is kedves 
ünnepe. A lap, amely negyven éven 
keresztül legfontosabb feladatának 
azt tartotta, hogy a magyar olvasó- 
közönséget a legjobb magyar írók 
válogatott munkáival lássa el és az 
élet minden vonatkozásában segít­
ségére legyen, a nevezetes évfordu­
lót meleg családi ünnepség kereté­
ben ünnepelte meg. Az ünnepségen 
felszólalt Herczeg Ferenc, aki az 
Uj Időknek megalapítása óta szer­
kesztője.

A lap fennállásának negyvenedik 
évfordulóján a szerkesztőség és a 
kiadó szükségét érzi, hogy a ju­
biláns évnek az Uj Idők jubiláns 
kiadványában olyan emlékét állít-
ví feladásért felelőt L tűin János,

son, amely méltó olvasóinak ra­
gaszkodásához. Éppen ezért elha­
tározlak, hogy ajándékkönyveik 
folytatása és kiegészítéseként elő­
fizetőiket gazdagon illusztrált, kor­
szerű tájékoztatást adó lexikonnal 
ajándékozzák meg.

Értesülésünk szerint a lexikon, 
melyet az Uj Idők negyvenéves szü­
letésnapján ajándékba ad előfize­
tőinek, nemcsak ajándéknak, ha­
nem lexikonnak is kivételes lesz. A 
teljesen modern, gazdagon illuszt­
rált húsz kötetes mű egyesíti magá­
ban a szaklexikonok és a nagykö­
zönség számára készült lexikonok 
anyagát és minden előnyét. Érde­
kessége, hogy magyar lexikon lesz. 
Nemcsak a nyelve lesz magyar, ha­
nem a szelleme is. Mindennel fog­
lalkozik. de bővebben és tüzeteseb­
ben azzal, ami a magyar olva'sót 
különösen érdekelheti. Az adatok­
hoz. eseményekhez és fogalmakhoz 
fűződő magyar vonatkozásokat kü­
lönösképpen ki fogja domborítani. 
Nemcsak felvilágosítani akar, ha­
nem szórakoztatni is s ezért a Szer­
kesztők arra törekednek, hogy a 
lexikon minden cikke lebilincselő 
ol v as ni áhy legyen.

Tőzsde
Valutái:

Angol font 16-80-17 10
100 Dollár 336 90—340-90
100 Hollandi forint 229 10—231'ÍG
100 Német márka 136’00—137 60
100 Cseh koroBa 14*15—14 35
100 Dinár 7 80—7 95
100 Líra 2990—30 25
100 Francia frank 22-30—22 50
100 Svájci frank 110 70—111*65
100 Lei 2 90—3*10

Gabonaárai:
77 kg. tv. búza 15 50—15*70
78 kg. tv. búza 15 60—15-85
79 kg. tv. búza 15-75—16 00
80 kg. tv. búza 15*90-16 10
Tengeri 14-40—1450
Rozs 14 20—14 35
Takarmányárpa 16-35-16 65
Sörárpa 1600—1625
Korpa 12 10—1230

Sport

Készárú piac:
Az irányzat egyenetlen, forgalom 

élénk. A rozs 15, korpa 10-el ol­
csóbb, árpa 25—15 fillérrel jobb.

Ferencvárosi sertés vásár:
Árak: Fiatal könnyű 60—70 

közép 88—94 nehéz 95—97.

Mii kell tudni az egyesületeknek és 
a közönségnek a mérkőzések al­

kalmával.
A DLASz Hivatalos Közlönyéi­

nek legutóbbi számában a mérkőzé­
sek rendezésével kapcsolatosan ren­
delkezések jelentek meg, melynek, 
egyes részeit nem tartjuk érdekte­
lennek, ha a meccslátogató közön­
ség tudomására adjuk. íme a fon­
tosabb rendelkezések:

A pályát és nézőteret elhatároló 
korláton, vagy kordonon belül sem 
ülő, sem álló közönség nem tar- 
tartózkodhatik.

A mérkőzés ideje alatt, beleértve 
a szünet tartamát is, a pálya terü­
letén csakis 3—3 egyesületi tag (in­
téző, tréner, orvos) tartózkodhatok, 
akik alkalmas jelvénnyel, vagy kar­
szalaggal látandók el.

1. Az összes pályák felülviztsgá- 
landók abból a célból, hogv a szö­

vetség által elrendelt figyelmeztető 
felhívás megfelelő számban van-e 
alkalmazva.

2. Uj figyelmeztető tábla is alkal­
mazandó a következő szöveggel: A 
közönség rendzavarása esetén, to­
vábbá botrány esetén a pályán a 
mérkőzések játszását betiltjuk. 
MLSz.»

3. A mérkőzések megkezdése 
előtt a rendező egyesület, illetve a 
púivalulaj(Ionos köteles szócsöve, a 
közönséget a rend fenntartására fel­
hívni és a rendzavaruk és botrány­
okozás következményeire figyel­
meztetni.

1. A mérkőzés vezető bírója köte­
les az 1—3. pontban foglaltak be- 
i adásáról meggyőződni és úgy ezt, 
mint ezek elmulasztását jelentésé­
ben büntetés terhe melleit felvenni.

5. A rendező egyesület, illetve pá­
lyatulajdonos az 1 3. pontban fog­
laltak be nem tartása esetén szi­
gorúan megbüntetendő.

6. A mérkőzés vezető bírója 16- 
megcs sértegetés esetében a játé­
kot ö percre szakítsa meg és ez­
alatt az idő alatt a rendező egyesü­
let. vagy a pálya tulajdonos által a 
közönséget a 3. pontban foglaltaik 
szerint figyelmeztesse, ha ezután a 
tömeges sértegetés megistniéllödik, 
szüntesse be a mérkőzést. Mind" 
ezekről a mérkőzés vezető bírója 
legyen jelentést, melynek alapján 
az aisz öve ts ég vizsgálatot indít és 
szükség esetében a pályán való já­
tékot megfelelő időre megtiltja.

*
Egyeseket még mindig a sorsolás 

foglalkoztál, sehogyan sem tudnak 
abba belenyugodni. Mint például az 
MTE fellebbez ellene. De latén őket 
nem is izgatja annyira, mini más­
valakit. Pedig most is ehitasítáls lesz 
az eredménye a fellebbezésnek, 
mert nincsen ok annak megváltoz­
tatására, hanem csak az. hogy ki­
kaptak vasárnap Orosházán.

Halló!

,YOS aron eladó

Figyelem!
F. hó 31-én, szombaton este

megnyílik a „Koronás- 
vendéglő az Ujvásártéren

(a mázsaházzal szemben)

disznótoros vacsorával
egybekötve Reggelig nyitva. Jó éte­
lekről. italokról és zenéről gondos­

kodva. — Szives pártfogást kér
Molnár Mátyás tulajdonos.

Újkígyó­
son a ma*

Jután
azonnal

lommal szemben, tiszta téglából épült

úriház
mely ügyvédnek, vagy orvosnak 
igen alkalmas. Ugyanott egy 8 as

I cséplőgarnitura
I Corrmk faszéngázmotorral eladó. Cim

Csepregí> mi»9Yós.
I Fürjes dűlőben
42 kishold

í szántó tanyával 
. haszonbérbe kiadó.
I Megbízott:
I dr Molnár György ügyvéd

Békéscsaba, Andrássy-ut 34 szám.

Keményfa

ebédlő«
bútor

bírói árverésen olcsón meg. 
vehető folyó hő 29-én, csü­
törtökön délelőtt 9 órakor

Szent István-tér 12
sz. alatt, az udvari lakásban. 
*********** ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*»»♦ ♦»♦♦*♦♦♦»»,

Fényesen, 
a Körösparton,

várostól 4 km-re fekvő, volt Kés- 
jár-féle 27 holdas tanyás föld­
birtok, bcvgárkertészetre is be­
rendezve, hosszabb időre is 
bérbeadó. — Érdeklődni lehet 
Széchenyi-u. 5 I. em. 7 sz. alatt 
(Katolikus bérpalota) a tulajdo­
nosnál d. u. fél 3 és fél 4 között.

Békéscsaba, 1935 augusztus 28

i APKÓaiRDETKSEK
AprOhirdetáaefc tíz etoig hetkőzeep »6 
fillér, vasár- ét fcrxepnap 60 fillér. Vas­
tag beiüvei szedett szó dupláé m*| 
Léi)ük vidéki Hirdetőinket, hogy a iurdeséi 
irlt a sbeküldésével egyidejűleg b#- 
X&ldsai »síveekedjtsBek. A hirdetések tri 

posta bélyegbe* is beküldhető.

Nyomoz, megfigyel, informal, perrend- 
szerü bizonyítékokat beszerez : Alföldi ma­
gánnyomozó iroda, Irányi-u. 15.

Városhoz közel, Kisrétben 8 okta föld ta­
nyával eladó. Bővebbet III., Lahner u 8.

Eladó 6 db másféléves miskárolt vertes. 
Ill, Csilag-u 1.

Központban különbejáratu bútorozott 
szoba 1—2 urnák kiadó. Hunyadi tér 4.

Felkérjük azon férfit, aki szombaton dél­
előtt ci csorvási kövesuton, a 12—8 km. kö­
zött elvesztett sötétszürke szinü lópokrúcot 
a biciklijére felvett és Csaba felé jött, jut­
tassa vissza, annál is inkább mert látták 
többen és ismerik. Jókai-u. 6.

Fel&Önyomáson 31 hold tanyával. 
Norton-kúttá! bérbeadó. Kistabán-u. 3ó.

Eladó 6 darab egyéves süldő Kerepeczki 
Mihálynái, Nagymegyer 239 tanyaszám alatt.

Egyszobás különbejáratu utcai lakás kiadó. 
Egy oldal szalonna eladó. Sztraka-u. 17.

^zre&e/ kereshet rentábilis, kockázat- 
mentes vállalathoz tőkével betársulássai, lehe­
tőleg közreműködéssel. Óvadékos alkalma­
zottak ugyanoda kerestetnek Ajánlkozások 
„Vagyonszerzés“ jeligére a kiadóhivatalba.

Alogoit, franciái, zongorái leg­
jobb módszerrel olcsón tanítok. Érdeklődés 
Lázár- j. 1. 4768

Kiadó tiszta 2 szobás udvari lakás. 1 - 
Ujkigyósi u. 3.

Kismegveren 30 hold föld tanyával, i hol­
das gyümölcsössel bérbeadó. Bővebbet Jó­
kai-u. 66.

Dldkoí teljes ellátással tel- 
veszeti. Munkácsy-u. 4. 4606

Kiadó udvari egyszobás padolt laliÓS* 
Trefort u. 16.

Kisrétben 5 okta föld eladó. Bőveb­
bet IV., Halász-u. 3. 66«-

Egy szép udvari lakás azonnal kiadó. Horthv 
Miklós-ut 63. 4630

Gerendáson 30 hold tsnyával haszonbérbe
kiadó. Bővebbet VI., Thurzó-u. 20. 4o43

Két különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Zsíros-u. 28. 4o5ó

Trautsoansdorf- Gerendáson 40 kishold prio* 
szántófő d jó tanyával eladó, esetleg bérbe­
adó. Bővebbet Jókai u.

Ügyes varróldnyoUat felvesz Mar­
tincsek szűcs. Berényi u. 27. __

Kiadja és nyomtatja k Kérósvtúe*


